
 

 بهداشت دانشکده

 ترمی طرح درس

 

 کارشناسی پیوسته بهداشت عمومی  3دانشجویان ترم  مخاطبان:                                                                            ای و ارگونومیبهداشت حرفه  عنوان درس:

 10تا  8ها شنبهدو ساعت پاسخگویی به سوالات فراگیر: نظری                                                                                              2 واحد: تعداد

 گوزلو دکتر فرامرز قره مدرس:                                 1404-1405نیمسال اول  ،18تا  16، ساعت شنبه هادوزمان ارائه درس: 

 ندارد درس و پیش نیاز:

 

 های مختلف شامل خانه، مدرسه، کارگاه و کارخانه آشنا کردن دانشجوی بهداشت عمومی با مشکلات بهداشتی کارگران و مشکلات ایمنی و ارگونومی محیط  هدف کلی درس:

 هداف کلی جلسات : )جهت هر جلسه یک هدف( ا

 

 ای و دامنه عمل آن آشنایی با اهداف و سرفصل درس، نحوه ارزیابی، منابع و مفاهیم پایه بهداشت حرفه  -1

 آور فیزیکی محیط کار )بخش اول: صدا و ارتعاش( آشنایی با عوامل زیان  -2

 آور فیزیکی محیط کار )بخش دوم: روشنایی، پرتوها و شرایط جوی( آشنایی با عوامل زیان  -3

 آور شیمیایی محیط کار )گازها، بخارات و گرد و غبار( آشنایی با عوامل زیان  -4

 های شایع شناسی شغلی، حدود مجاز مواجهه و مسمومیت آشنایی با کلیات سم  -5

 های عفونی ناشی از کار آور بیولوژیکی و بیماری آشنایی با عوامل زیان  -6

  آشنایی با مفاهیم، اهداف و اصول کلیات ارگونومی )مهندسی عوامل انسانی( -7

 هاو علل بروز آن  (WMSDs) عضلانی ناشی از کار-آشنایی با اختلالات اسکلتی -8

 عضلانی )مدیریتی، مهندسی و رفتاری(-آشنایی با اصول و راهکارهای پیشگیری از اختلالات اسکلتی -9

 کاریآشنایی با عوامل روانی محیط کار، استرس شغلی و نوبت -10

 های شغلی آشنایی با عوامل فیزیکی، شیمیایی و بیولوژیکی مؤثر در سلامت باروری و ناباروری -11

 آور محیط کار گیری عوامل زیان های ارزیابی و اندازه آشنایی با کلیات روش  -12

 مهندسی، مدیریتی و حفاظت فردی( -آور )فنیهای کنترل عوامل زیان آشنایی با اصول کلی روش  -13

 های پیشگیری آشنایی با کلیات ایمنی در محیط کار، حوادث ناشی از کار و روش  -14

 های کاری و اصول تهیه گزارش ارزیابی آشنایی با نحوه بازدید از محیط  -15

 متربندی نهایی، مرور مباحث کلیدی و آمادگی برای آزمون پایان جمع -16
 

 ( در قالب تکلیف ) لی:فعالیت عم

 

آور )فیزیکی، شیمیایی، ارگونومیک( و ارائه راهکارهای بازدید از یک محیط کاری )مانند کارگاه کوچک، مدرسه، یا واحد اداری( و تهیه گزارش شناسایی عوامل زیان  -1

 کنترلی اولیه در قالب یک گزارش فنی طبق فرمت ارائه شده 

 

 اهداف ویژه به تفکیک اهداف کلی هر جلسه: 

 

 هدف کلی جلسه اول: 

 ای و دامنه عمل آن آشنایی با اهداف و سرفصل درس، نحوه ارزیابی، منابع و مفاهیم پایه بهداشت حرفه  -1

 

 اهداف ویژه جلسه اول:

 ها و اهمیت درس در نظام سلامتتبیین اهداف، سرفصل  -1-1

 آشنایی با نحوه ارزشیابی دانشجو )تکوینی و تراکمی(  -1-2

 معرفی منابع اصلی و تکمیلی درس  -1-3

 رای، سلامت شغلی، بیماری و حادثه ناشی از کاتعریف مفاهیم پایه: بهداشت حرفه  -1-4

 ای از خانه و مدرسه تا صنعت تشریح اهداف و دامنه عمل بهداشت حرفه  -1-5

 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 .اهداف و رئوس مطالب درس را شرح دهد  -1-1

 .نحوه ارزشیابی خود را در طول ترم توضیح دهد -1-2

 . منابع مورد استفاده در این درس را نام ببرد -1-3

 .ای را تعریف کندمفاهیم کلیدی بهداشت حرفه  -1-4

 .های مختلف بیان کند ای را در محیط دامنه عملکرد بهداشت حرفه  -1-5

 

 : دومهدف کلی جلسه 
 آور فیزیکی محیط کار )بخش اول: صدا و ارتعاش( آشنایی با عوامل زیان  -2

 



 : دوماهداف ویژه جلسه 

 تعریف صدا، مشخصات فیزیکی و انواع آن در محیط کار -2-1

 تشریح اثرات صدا بر سلامت )شنوایی و غیرشنوایی(  -2-2

 بازو و تمام بدن( و منابع آن -تعریف ارتعاش )دست -2-3

 ها و عوارض ناشی از مواجهه با ارتعاش تشریح بیماری -2-4

 

 :در پایان دانشجو قادر باشد
 .صدا و انواع آن را تعریف کند -2-1

 .اثرات بهداشتی مواجهه با صدای بلند را فهرست نماید -2-2

 .منابع مولد ارتعاش در مشاغل مختلف را مثال بزند -2-3

 . بیماری انگشت سفید )پدیده رینود( را به عنوان یکی از عوارض ارتعاش شرح دهد  -2-4

 

 : سومهدف کلی جلسه 

 آور فیزیکی محیط کار )بخش دوم: روشنایی، پرتوها و شرایط جوی( آشنایی با عوامل زیان  -3

 

 : سوماهداف ویژه جلسه 

 تعریف مفاهیم روشنایی و تشریح اهمیت آن در محیط کار  -3-1

 ساز( و ذکر منابع و اثرات هرکدام ساز و غیریون بندی پرتوها )یون طبقه  -3-2

 های حرارتی )گرما و سرما( و اثرات آن بر سلامت تعریف تنش  -3-3

 های ارزیابی شرایط جوی محیط کارمعرفی شاخص  -3-4

 

 :در پایان دانشجو قادر باشد
 .پیامدهای بهداشتی روشنایی نامناسب را توضیح دهد -3-1

 .ساز را از نظر اثر بر سلامت بیان کند ساز و غیریون تفاوت پرتوهای یون  -3-2

 . علائم گرمازدگی را به عنوان یک اورژانس شغلی شرح دهد -3-3

 . حداقل دو شاخص ارزیابی تنش حرارتی را نام ببرد -3-4

 

 : چهارمهدف کلی جلسه 

 آور شیمیایی محیط کار )گازها، بخارات و گرد و غبار( آشنایی با عوامل زیان  -4

 

 : چهارماهداف ویژه جلسه 

 های شیمیایی هوا )گاز، بخار، فیوم، میست، گرد و غبار( بندی آلاینده طبقه  -4-1

 های ورود مواد شیمیایی به بدن تشریح راه -4-2

 (CO, H2S)  مانند های کاریمعرفی گازهای سمی شایع در محیط  -4-3

 های ریوی ناشی از آن )پنوموکونیوزها( تعریف گرد و غبار و بیماری -4-4

 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 .تفاوت فیوم و بخار را با ذکر مثال توضیح دهد -4-1

 .چهار راه اصلی جذب مواد شیمیایی در بدن را نام ببرد -4-2

 .را شرح دهد (CO) خطرات گاز مونوکسید کربن -4-3

 .یماری سیلیکوزیس و مشاغل در معرض خطر آن را توضیح دهدب -4-4

 

 :پنجمهدف کلی جلسه 

 های شایع شناسی شغلی، حدود مجاز مواجهه و مسمومیت آشنایی با کلیات سم  -5

 

 : پنجماهداف ویژه جلسه 

 پاسخ -شناسی شغلی و مفاهیم دوزتعریف سم  -5-1

  (OEL-TWA, OEL-STEL, OEL-C)   تشریح مفاهیم حدود مجاز مواجهه -5-2

 ها(های شغلی شایع )مانند مسمومیت با سرب و حلال بررسی مسمومیت  -5-3

 معرفی کتابچه حدود مجاز مواجهه شغلی ایران  -5-4

  

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 .شناسی شرح دهد پاسخ را در سم -مفهوم دوز -5-1

 .را بیان کند STEL و TWA تفاوت بین حدود مجاز -5-2

 .علائم مسمومیت مزمن با سرب را فهرست کند -5-3

 .اهمیت و کاربرد کتابچه حدود مجاز مواجهه شغلی را توضیح دهد -5-4

 



 : ششمهدف کلی جلسه 

 های عفونی ناشی از کار آور بیولوژیکی و بیماری آشنایی با عوامل زیان  -6

 

 :ششماهداف ویژه جلسه 

 بندی عوامل بیولوژیکی )باکتری، ویروس، قارچ، انگل( طبقه  -6-1

 معرفی مشاغل در معرض خطر عوامل بیولوژیکی  -6-2

 های شغلی شایع با منشا بیولوژیک )هپاتیت، سل، تب مالت( شرح بیماری  -6-3

 بیان اصول پیشگیری از مواجهه با عوامل بیولوژیک در محیط کار  -6-4

 

 :در پایان دانشجو قادر باشد
 .بندی کند آور را دسته عوامل بیولوژیک زیان  -6-1

 .های عفونی شغلی را نام ببردسه گروه شغلی پرخطر برای ابتلا به بیماری  -6-2

 .درمانی را توضیح دهد -های بهداشتیدر محیط  B های انتقال ویروس هپاتیتراه -6-3

 .ها بیان کنداهمیت واکسیناسیون و استفاده از وسایل حفاظت فردی را در پیشگیری از این بیماری  -6-4

 

 :هفتمهدف کلی جلسه 

 آشنایی با مفاهیم، اهداف و اصول کلیات ارگونومی )مهندسی عوامل انسانی(  -7

 

 : هفتماهداف ویژه جلسه 

 تعریف ارگونومی، اهداف و تاریخچه آن  -7-1

 محیط -ماشین-تشریح اجزای سیستم انسان -7-2

 های مختلف ارگونومی )فیزیکی، شناختی، سازمانی( معرفی شاخه   -7-3

 های مختلف بیان اهمیت کاربرد اصول ارگونومی در محیط  -7-4

 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 .ارگونومی را با ذکر هدف اصلی آن )تناسب کار با انسان( تعریف کند  -7-1

 .اجزای یک سیستم کاری را با رسم شکل ساده نشان دهد  -7-2

 .فاوت ارگونومی فیزیکی و شناختی را با یک مثال بیان کند ت -7-3

 .یک مثال از کاربرد ارگونومی در بهبود شرایط خانه یا مدرسه ارائه دهد  -7-4

 

 : هشتمهدف کلی جلسه 

 عضلانی ناشی از کار-آشنایی با اختلالات اسکلتی -8

 

 : هشتماهداف ویژه جلسه 

 هاو بیان شیوع آن  (WMSDs) عضلانی -تعریف اختلالات اسکلتی -8-1

 ( پوسچر، تکرار، نیرو) WMSDs معرفی ریسک فاکتورهای اصلی بروز  -8-2

   (CTS)  مانند کمردرد و سندرم تونل کارپال WMSDs ترینشرح شایع  -8-3

 داری های غیرصنعتی مانند ادارات و خانه در محیط  WMSDs بررسی -8-4

 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 .عضلانی ناشی از کار را تعریف کند -اختلالات اسکلتی -8-1

 .سه ریسک فاکتور اصلی ارگونومیکی را نام ببرد -8-2

 .علائم سندرم تونل کارپال را توضیح دهد -8-3

 .دلایل شیوع کمردرد در کارمندان را تحلیل کند -8-4

 

 : نهمهدف کلی جلسه 

 عضلانی )مدیریتی، مهندسی و رفتاری(-آشنایی با اصول و راهکارهای پیشگیری از اختلالات اسکلتی  -9

 

 : نهماهداف ویژه جلسه 
 تشریح راهکارهای کنترلی مهندسی )طراحی ابزار و ایستگاه کار(   -9-1

 تشریح راهکارهای کنترلی مدیریتی )چرخش شغلی، آموزش(  -9-2

 تشریح راهکارهای کنترلی رفتاری )اصلاح پوسچر، انجام نرمش(  -9-3

 بررسی اصول طراحی ارگونومیک ایستگاه کار با کامپیوتر  -9-4

 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 .یک مثال برای کنترل مهندسی جهت کاهش ریسک کمردرد ارائه دهد -9-1

 .را توضیح دهد WMSDs اهمیت آموزش به کارگران در پیشگیری از -9-2



 .یک نرمش کششی مناسب برای کاربران کامپیوتر را شرح دهد -9-3

 .نحوه صحیح نشستن پشت میز کامپیوتر را تشریح کند  -9-4

 

 :دهمهدف کلی جلسه 

 کاریآشنایی با عوامل روانی محیط کار، استرس شغلی و نوبت -10

 

 :دهماهداف ویژه جلسه 

 آور و استرس شغلی اجتماعی زیان -تعریف عوامل روانی -10-1

 زا در محیط کار شناسایی منابع استرس  -10-2

 تشریح پیامدهای استرس شغلی بر سلامت جسمی و روانی  -10-3

 کاری و کار در شببررسی مشکلات بهداشتی ناشی از نوبت  -10-4

 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 .استرس شغلی را تعریف کند -10-1

 .زا در محیط کار را نام ببردسه عامل استرس  -10-2

 .دو مورد از پیامدهای جسمی استرس شغلی را بیان کند -10-3

 .کاری بر چرخه خواب و گوارش را توضیح دهداثرات نوبت -10-4

 

 :یازدهمهدف کلی جلسه 

 های شغلی آشنایی با عوامل فیزیکی، شیمیایی و بیولوژیکی مؤثر در سلامت باروری و ناباروری -11

 

 :یازدهماهداف ویژه جلسه 
 تشریح اهمیت سلامت باروری در نیروی کار -11-1

 ها(کش معرفی عوامل شیمیایی موثر بر باروری )سرب، آفت -11-2

 ساز، گرما( معرفی عوامل فیزیکی موثر بر باروری )پرتوهای یون -11-3

 بیان اصول حفاظت از زنان باردار در محیط کار -11-4

 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 .اهمیت توجه به سلامت باروری در محیط کار را توجیه کند -11-1

 .دو ماده شیمیایی با اثرات سوء بر سیستم تولیدمثل را نام ببرد  -11-2

 .ساز برای جنین را شرح دهد خطرات مواجهه با پرتوهای یون -11-3

 .یک اقدام حفاظتی برای زنان باردار شاغل را بیان کند  -11-4

 

 : دوازدهمهدف کلی جلسه 
 آور محیط کار گیری عوامل زیان های ارزیابی و اندازه آشنایی با کلیات روش  -12

 

 : دوازدهماهداف ویژه جلسه 
 آور تشریح مراحل شناسایی، ارزیابی و کنترل عوامل زیان  -12-1

 های هوابرداری فردی و محیطی از آلاینده معرفی نمونه  -12-2

 ای سنجش عوامل فیزیکی )صداسنج، نورسنج( های پایه معرفی دستگاه  -12-3

 های ارگونومیکی به عنوان ابزار ارزیابی اولیه لیست معرفی چک  -12-4

 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 .تفاوت شناسایی خطر و ارزیابی ریسک را بیان کند -12-1

 .برداری از هوای محیط کار را شرح دهدهدف از نمونه -12-2

 .کاربرد دستگاه صداسنج را توضیح دهد -12-3

 .لیست ارگونومیکی را بیان کندکاربرد یک چک  -12-4

 

 :سیزدهمهدف کلی جلسه 
 مهندسی، مدیریتی و حفاظت فردی( -آور )فنیهای کنترل عوامل زیان آشنایی با اصول کلی روش  -13

 

 :سیزدهماهداف ویژه جلسه 

 های مهندسی به ترتیب اولویت تشریح سلسله مراتب کنترل -13-1

 های مدیریتی هایی از کنترل بیان نمونه  -13-2

 به عنوان آخرین راهکار (PPE) تشریح جایگاه وسایل حفاظت فردی -13-3

 ( ماسک، گوشی، کلاه، دستکش)  PPE معرفی انواع اصلی -13-4

 



 :در پایان دانشجو قادر باشد

 .ها را به ترتیب اولویت نام ببردسلسله مراتب کنترل -13-1

 .یک مثال از کنترل مدیریتی برای کاهش مواجهه با صدا ارائه دهد  -13-2

 .آخرین گزینه کنترلی است  PPE توضیح دهد چرا استفاده از -13-3

 .مورد نیاز را فهرست کند   PPEبرای شغل نقاش ساختمانی،  -13-4

 

 :چهاردهمهدف کلی جلسه 
 های پیشگیری آشنایی با کلیات ایمنی در محیط کار، حوادث ناشی از کار و روش  -14

 

 : چهاردهماهداف ویژه جلسه 
 حادثه تعریف ایمنی، خطر، ریسک، حادثه و شبه  -14-1

 تشریح علل بروز حوادث )اعمال ناایمن و شرایط ناایمن(  -14-2

 های عمومی ترین انواع حوادث در محیط معرفی شایع  -14-3

 بیان اصول اولیه پیشگیری از حوادث  -14-4

 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 .مفاهیم کلیدی ایمنی را تعریف کند -14-1

 .تفاوت عمل ناایمن و شرایط ناایمن را با مثال توضیح دهد -14-2

 .سه نوع از حوادث شایع در خانه را نام ببرد  -14-3

 .گرفتگی در خانه را بیان کند سه اصل ایمنی برای پیشگیری از برق  -14-4

 

 : پانزدهمهدف کلی جلسه 
 های کاری و اصول تهیه گزارش ارزیابی آشنایی با نحوه بازدید از محیط  -15

 

 : پانزدهماهداف ویژه جلسه 

 .تشریح اهداف و مراحل بازدید از محیط کار  -15-1

 .آموزش نحوه مشاهده و مصاحبه برای شناسایی خطرات -15-2

 .ارائه فرمت استاندارد برای تهیه گزارش بازدید -15-3

 .بحث و بررسی یک نمونه گزارش ارزیابی  -15-4

 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 .مراحل یک بازدید بهداشتی از کارگاه را فهرست کند -15-1

 .دو سوال کلیدی که باید در مصاحبه با شاغلین پرسیده شود را بیان کند -15-2

 .اجزای اصلی یک گزارش بازدید را نام ببرد -15-3

 .برای یک شغل فرضی )مانند نانوا(، خطرات اصلی را شناسایی کند  -15-4

 

 :شانزدهمهدف کلی جلسه 

 ترمبندی نهایی، مرور مباحث کلیدی و آمادگی برای آزمون پایان جمع -16

 

 :شانزدهماهداف ویژه جلسه 

 .های ارائه شده در طول ترممرور سریع سرفصل  -16-1

 .پاسخ به سوالات و ابهامات دانشجویان -16-2

 .حل چند نمونه سوال و تحلیل مطالعات موردی -16-3

 

 :در پایان دانشجو قادر باشد
 .ارتباط بین مباحث مختلف مطرح شده در درس را درک کند  -16-1

 .به سوالات مروری استاد پاسخ دهد  -16-2

 .ترم منسجم نمایددانش خود را برای شرکت در آزمون پایان  -16-3
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  آخرین ویرایش، مرکز سلامت محیط و کار، وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی  .(OEL) حدود مجاز مواجهه شغلی  -2

3. Plog, B. A., & Quinlan, P. J. (Eds.). Fundamentals of industrial hygiene. (Latest Edition). National Safety 
Council. 
4. Sanders, M. S., & McCormick, E. J. Human factors in engineering and design. (Latest Edition). McGraw-
Hill. 

 



   فریبرز امیدیدکتر نام و امضای مدیر گروه:                                                                 دکتر فرامرز قره گوزلونام و امضای مدرس: 

 

 شهاب رضائیان دکتر  دانشکده: EDOنام و امضای مسئول

 

 تاریخ ارسال :               تاریخ ارسال:                                                                                تاریخ تحویل:                     

 

 روش تدریس: 

های آموزشی به صورت پاورپوینت، پرسش و پاسخ، نمایش فیلم و تصاویر آموزشی، بحث گروهی و تحلیل مطالعات موردی، ارائه تکلیف )گزارش  استفاده از سخنرانی، ارائه فایل 

 .بازدید(

 . ماژیک، وایت بورد، ویدیو پروژکتور، پاورپوینت وسایل آموزشی:

 

 

 سنجش و ارزشیابی 

 روش  فعالیت
)بر  سهم از نمره کل

 حسب درصد(
 ساعت  تاریخ

 - جلسه هشتم  25 کتبی  آزمون میان ترم

گزارش بازدید از محیط  

 کار
 - هفته چهاردهم  20 ارائه گزارش کتبی 

 در طول ترم  در طول ترم  10 مشارکت در بحث، کوییزهای کوتاه  های کلاسی فعالیت

 برنامه آموزش طبق  برنامه آموزش طبق  45 به صورت کتبی  پایان ترمنظری آزمون 

 

 مقررات کلاس و انتظارات از دانشجو:
 .حضور منظم و به موقع در کلاس درس الزامی است -1

 . های گروهی مورد انتظار استهای کلاسی و فعالیت مشارکت فعال در بحث  -2

 . ارائه گزارش بازدید در موعد مقرر الزامی است و تاریخ آن تمدید نخواهد شد  -3

 . ها و تکالیف ضروری استرعایت اصول اخلاق علمی و پرهیز از هرگونه تقلب در آزمون  -4

 

 

 

 ای و ارگونومیبهداشت حرفه درس  جدول زمانبندی

                            1404-1405، نیمسال اول 18تا  16ها، ساعت شنبهدوروز و ساعت جلسه: 

 

 مدرس موضوع هر جلسه تاریخ جلسه 

 گوزلو دکتر فرامرز قره ایآشنایی با اهداف، سرفصل و مفاهیم پایه بهداشت حرفه 7/7/1404 1

 گوزلو دکتر فرامرز قره آور فیزیکی )صدا و ارتعاش( عوامل زیان  14/7/1404 2

 گوزلو دکتر فرامرز قره آور فیزیکی )روشنایی، پرتوها و شرایط جوی(عوامل زیان  21/7/1404 3

 گوزلو دکتر فرامرز قره آور شیمیایی )گازها، بخارات و گرد و غبار( عوامل زیان  28/7/1404 4

 گوزلو دکتر فرامرز قره شناسی شغلی و حدود مجاز مواجهه کلیات سم  5/8/1404 5

 گوزلو دکتر فرامرز قره های عفونی شغلیآور بیولوژیکی و بیماری عوامل زیان  12/8/1404 6

 گوزلو دکتر فرامرز قره کلیات ارگونومی )مهندسی عوامل انسانی(  19/8/1404 7

 گوزلو دکتر فرامرز قره (WMSDs) عضلانی-اختلالات اسکلتی + آزمون میان ترم 26/8/1404 8

 گوزلوفرامرز قره دکتر  عضلانی -اصول پیشگیری از اختلالات اسکلتی 3/9/1404 9

 گوزلودکتر فرامرز قره  کاریعوامل روانی محیط کار، استرس شغلی و نوبت  10/9/1404 10



 گوزلودکتر فرامرز قره  آور مؤثر بر سلامت باروری عوامل زیان  17/9/1404 11

 گوزلودکتر فرامرز قره  آورگیری عوامل زیان های ارزیابی و اندازه کلیات روش  24/9/1404 12

 گوزلودکتر فرامرز قره  آور های کنترل عوامل زیان اصول کلی روش 1/10/1404 13

 گوزلودکتر فرامرز قره  کلیات ایمنی در محیط کار و پیشگیری از حوادث  8/10/1404 14

 گوزلودکتر فرامرز قره  اصول بازدید از محیط کار و تهیه گزارش  15/10/1404 15

 گوزلودکتر فرامرز قره  بندی نهایی، مرور و رفع اشکال جمع  22/10/1404 16

 گوزلودکتر فرامرز قره  آزمون نهایی  طبق برنامه آموزش 17

 

 

 

 

 

 
 

 EDCنتی جدول بلوپر

 50  تعداد سوال:                                       ای و ایمنی کارمهندسی بهداشت حرفه  نام گروه آموزشی:                                      استادیار  : رتبه علمی

     1404-1405نیمسال اول  :نیمسال تحصیلی                                                   ای و ارگونومیبهداشت حرفهجدول بلوپرینت آزمون: 

   ای و ایمنی کارمهندسی بهداشت حرفه گروه آموزشی:                                                                                                     بهداشتدانشکده: 

ف
دی

ر
 

 عنوان محتوای آموزشی

مدت 

 زمان 

 آموزش

 )ساعت( 

 درصد زمان

اختصاص داده 

 شده

تعداد  

 سؤالات 

 تعداد سؤالات مربوط به هر یک از سطوح اهداف یادگیری 

 ی نگرشی حیطه  ی مهارتیحیطه  ی شناختیحیطه 

1 
مفاهیم پایه و کلیات بهداشت 

 ایحرفه 

2 25/6 3 3 0 0 

 1 1 2 4 25/6 2 عوامل فیزیکی )صدا و ارتعاش(  2

3 
عوامل فیزیکی )روشنایی، پرتو،  

 شرایط جوی( 

2 25/6 3 1 1 1 

4 
عوامل شیمیایی )گاز، بخار، گرد و  

 غبار( 

2 25/6 4 2 1 1 

5 
شناسی شغلی و حدود  کلیات سم 

 مجاز 

2 25/6 3 2 1 0 

6 
های عوامل بیولوژیکی و بیماری 

 عفونی شغلی 

2 25/6 3 2 1 0 

7 
کلیات ارگونومی )مهندسی عوامل 

 انسانی( 

2 25/6 3 1 1 1 

 عضلانی -اختلالات اسکلتی 8

(WMSDs) 

2 25/6 4 2 2 0 

9 
-پیشگیری از اختلالات اسکلتی

 عضلانی 

2 25/6 3 1 1 1 

 0 1 2 3 25/6 2 کاریعوامل روانی، استرس و نوبت  10

 0 1 2 3 25/6 2 سلامت باروری و عوامل شغلی  11

 1 1 1 3 25/6 2 آور گیری عوامل زیان ارزیابی و اندازه  12

 1 1 2 4 25/6 2 آور های کنترل عوامل زیان روش  13

 0 2 2 4 25/6 2 ایمنی و حوادث ناشی از کار  14

 0 1 2 3 25/6 2 نویسی بازدید از محیط کار و گزارش  15

 0 0 0 0 25/6 2 بندی نهایی و مرور مباحث جمع  16

 7 16 27 50 %100 32 جمع  


